EJERCICIOS DE MATEMATICAS 1° BACHILLERATO HOJA 8

1.
Las siguientes propuestas estan referidas a triangulo rectangulos que se designan por ABC, siendo C en angulo
recto.
a) Datos: ¢ =32 cm, B=57° Calcula a.
b) Datos: ¢ =32 cm, B=57° Calcula b.
c)Datos: a=250m, b=308m. Calcula ¢ v A.
d)Datos: a=35cm, A =32° Calcula b.
¢)Datos: a@=35cm. A =32° Calcula c.
Solucién:
) ~ -
alcos B = ? — d=ccos ff=1743 cm
- b - .
bBlsen B=— — b=csen B =2384cm
c
c)c=Va’+b? =396,069 m
s i .
gA="=081 — A=30357"
~ a el .
ditged=— — b=———=50601cm
b g A
&) sen A = a4 - = a — = (.05 cm
c sen A
2.

Para determinar la altura de un poste nos hemos alejado 7 m de su base v he-
mos medido el dingulo que forma la visual al punto més alto con la horizontal,
obteniendo un valor de 40°. ;Cuvianto mide el poste?

B

a 1g40°=2 5 a=71g40° =587 m




Estamos en 4, medimos el
ingulo bajo el que se ve el
edificio (42°), nos alejamos
40 m y volvemos a medir el
angulo (35°). ;Cuil es la altu-
ra del edificio v a qué distan-
cia nos encontramos de €17

Observa la ilustracion:

) h
!g42°=; — h=dig4a2°

= (d + 40)1g 35°
—+a0 h = (d + 400g 35

40 tg 35°
fo 427 — fg 35°

s dig42° = (d +40)12 35° — d = = 139,90 m

h=ditg42°=12597 m

La altura es 125,97 m. La primera distancia es 139,90 m, v ahora, después de alejarnos
40 m, estamos a 179,90 m.

Resuelve los signientes triiingulos:

Aa=12cm: b=16cm: ¢=10cm b)b=22cm: a=Tcm: € =40°
cla=8m; b=6m: c=5m d)b=4cm: c=3cm; A =105°
ea=4m; B=45 v C =60° fHb=5m: A=0C =35°
Solucién:

2=plecl _2bccos A

al e g
122 =162+ 108 =2 - 16 - 10 cos A
144 = 256 + 100 — 320 cos A

~ 250+ 100 — 144 -
4 = - = = i
cos A 320 0,6625

A = 430 30| 53“

ebl=gl+cl_2accosB
256 =144 + 100 -2 - 12 - 10 cos B
144 + 100 — 256
240

B =92°51'575"

cos B = =005



blecl=a2+b>—2abcosC
€2=72+222_2-7 22 cos 40° =
= 49 + 484 — 235,94 = 297,06

c= 17,24 cm

a c 7 17,24
- — = — % — -
sen A sen © sen A sen 40°
. T ine
sen A = T sen 40° 0.26
17.24

~ { A, =15° 7 44,3

A, =164°52' 157" — No vilida

(La solucion A, no es vilida, pues ;1'2 +C > 180°).

* B =180 - (4 +C) =124° 52" 15.7"

) eal=hi+cl_2bccosA
64=36+25-26-5cos A

cos i o 362564
a0

_'ji“ =g2° 51 575"

=-0,05

e bl=gl+c?— 2accos B
36=04+25-2-8-5cos B
_ 64+25-36
80
B = 48° 30 33"

cos B = 1),6625

(& =180°— (A + ) =38° 37" 295"

dieal=bt+ci-2bccos A=

=16+9-2-4-3cos 1057 = 31,21

a=559m
a b
- — = —
sen A sen B
5,59 4

sen 105 5en E

~ 4 sen 103°

m B = = (),6912
sen 559 69

. {B] = 439 43' 253"

B,=136° 16' 347" — No vilida

3 cm

O cm

(La solucidn Bz no es vilida, pues ..32 + Ez = 180°).

e C=180°— (A4 + B)=31°16' 34,7"

e)ed=180°P— (B +C) =75

- a = b
sen A sen B
4 _ b
sen 75° sen 45°
4 - sem 45°
= =7
sen 757 93 m
Il c B c
- = s -
sen A senc sen 73°  sen O0°
- L=l
- drsen O _ g6 )

cown TSRO

22 cm

7 cm

5 cm

8 cm
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f)e B=180°—(4+C)=110°

. b _ a 3 _ a

sen B sen A T Ten 110° | sen 35°

_ 5 -sen 357 _ -
4= —eniip P m

s Como A=C — a=¢ — c=305m

Un barco B pide socorro v se reciben sus senales en dos estaciones de radio, 4
¥ €. que distan entre si 50 km. Desde las estaciones se miden los sjguientes sin-

gulos: BAC = 46° ¥ Bci - 53° ;A qué distancia de cada estacion se encuentra
el barco?

Solucion:

B = 180° — 46° — 53° = 81°

50 km ¢
) =0 . ] )
-4 o 3?“ S oa= (‘Jsmjl _ 50 501?:6 - 36.4 km
sen A sen B sen B sen 81
= S0y - o =320
S b _ o c=bsenc _ 50 sen 35 _ 40.4 km
sen € sen B sen B sen 81

Dos amigos sitnados en dos puntos, A v B, que %mn 500 m, ven la torre
de una iglesia, C, bajo los dngulos BAC = 40° v ABC = 55°. ;Qué distancia
hay entre cada uno de ellos v la iglesia?

G = 180° — (407 + 55%) = 85°

a 500
=— 1= 322062
sen 40°  sen 85° = a=322062m
b 500

——— = won 55 — b=41114m

A 300 m B

La distancia de A a la iglesia es de 411,14 m, y la de B a la iglesia, 322,62 m.



